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ABSTRAKT 
Článok sa zabýva formami cvičení krízových štábov obcí s rozšírenou pôsobností z ich 

časovej genézy. Poukazuje na metódy a prístupy k efektívnemu vzdelávaní s cieľom 

získať kognitívne návyky. Posudzuje vývoj vzdelávacích prístupov v nadväznosti na 

tvorbu legislatívy. Hodnotí klady aj zápory výcviku. Také sa zabýva implementáciou 

simulačných technológií v prax.  
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ABSTRACT 
 
The article deals with forms of exercises Crisis Staff community of municipalities in 

their time genesis. It refers to the methods and approaches to effective education to 

cognitive habits. It refers to the development of educational approaches in relation to 

creating legislation. It also deals with the implementation of simulation technologies 

into practice. 
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1 ÚVOD 

 

V úvodu příspěvků, řešících problematiku zvládání krizových stavů, se lze často 

setkat se zdůrazňováním vážnosti dopadů mimořádných událostí na obyvatelstvo 

v regionu. Ale v tomto případě bych rád začal od konce. Koncem myslím tu etapu 

vzdělávání, kdy se vyhodnocuje jeho přínos, kdy ze všech jakoby spadne napětí 

spojené s psychickým tlakem týkajícím se zvládnutí jednotlivých rolí zastávaných 

v krizovém štábu. 

Závěrečná hodnocení vždy zrcadlí lektorům odraz jejich úsilí. Cvičící hodnotí 

efektivitu a smysl uskutečněného cvičení. Pokud je produktem kolektivní radost ze 

zvládnutí zkoušky a odhodlání zvládat nové výzvy, protože „Teď už vím, jak do toho“ 

nebo „Nyní už mne to tak nezaskočí“, „Uvědomil jsem si, v čem spočívá můj úkol“ a 

konečně „Vím a chci to, co jsem se naučil dál nějak vylepšit a někam posunout, nebo 

to udělat jinak!“, pak lze říci, že oba aktéři vzdělávacího procesu, jak lektor, tak žák, 

mohou být spokojeni s dobře odvedeným kusem práce. 

 

2 HISTORIE VZDĚLÁVÁNÍ OBCÍ S ROZŠÍŘENOU PŮSOBNOSTÍ 

Lektoři Institutu ochrany obyvatelstva (dále jen IOO) připravují vzdělávání pro 

krizové štáby obcí s rozšířenou působností (dále jen ORP) mnoho let. Získávají 

nejrůznější zkušenosti se vzdělávacími přístupy, co se týče prostředí, časového 

rozložení, cílových skupin apod. V poslední době se zařazením nových simulačních 

technologií podporujících rozhodovací procesy. V následujícím textu bude pro 

hodnocení využita časová chronologie typů kurzů, na kterých se institut plně podílel. 

Počátek vzdělávacích aktivit se váže na kotvící ustanovení legislativních změn 

po roce 2000, kdy vznikl krizový zákon a na něj další návazná legislativa. Bylo to 

období, kdy se civilní ochrana transformovala do ochrany obyvatelstva pod křídla 

Ministerstva vnitra Generální ředitelství hasičského záchranného sboru (dále jen GŘ). 

S odstupem času mohu, jako přímý účastník tohoto procesu, hodnotit a konstatovat 

jaká byla geneze vývoje vzdělávání krizových štábů krajů a obcí s rozšířenou 

působností (dále jen ORP).   

Po přechodu Hlavního úřadu civilní ochrany, řízeného ministerstvem obrany, 

pod gesci GŘ, docházelo k významným organizačním transformacím, které silně 

ovlivňovalo několik vynikajících osobností. Jednak GŘ řídil charizmatický manažer 

pan generál Ing. Miroslav Štěpán, který dokázal postavit roli HZS ČR na pevné nohy a 

to ve všech jeho nových odborných oblastech ve směru k záchranářství a k ochraně 

obyvatelstva. Rozvíjející se nové trendy v oblasti krizového řízení odborně zastřešoval 

na GŘ zkušený plukovník Ing. Vilém Adamec, který prošel mnoha řídícími funkcemi 

jak v rámci HZS ČR, tak na municipální úrovni. Důležité bylo především jeho řídící 

působení na krajském operačním a informačním středisku (KOPIS) v Ostravě, které 

bylo ve své době odborně na čele a posléze na krajském úřadě, kde zastával roli 

tajemníka bezpečnostní rady. Ve svém týmu měl mnoho dalších dlouholetých 

specialistů pracujících v civilní ochraně, slangově CO-manů a také tzv. mokrých 

hasičů. Jako významného partnera měl plukovníka Mgr. Bohuslava Martínka, který 
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přišel z hlavního úřadu civilní ochrany a byl v oblasti ochrany obyvatelstva uznávanou 

kapacitou. Tato odborná fúze na jednom oddělení položila odborné základy pro další. 

Institut ochrany obyvatelstva v čele s doc. Petrem Linhartem a jeho zástupcem pro 

vědu panem plukovníkem Ing. Jarmilem Valáškem pak vykonávali významné 

akademické zázemí na poli vědy a vzdělávání. Na IOO vzniklo oddělení krizového 

řízení. V úzké spolupráci mezi IOO, GŘ a krajskými HZS ČR vznikaly legislativní 

koncepty později realizované do krizové legislativy, první koncepce ochrany 

obyvatelstva a vzdělávání. Bezpečnostní projekty se na tyto procesy úzce provazovaly. 

Institut sehrával klíčovou roli vědeckého zázemí GŘ a působil i v oblasti přidělování 

odborných způsobilostí v krizovém řízení a ochraně obyvatelstva pro odborníky z řad 

hasičů a také úředníků městských a krajských úřadů.  

Po roce 2000, kdy byla uzákoněna základní krizová legislativa, tedy krizový 

zákon č. 240/2000 Sb., zákon o hospodářských opatřeních pro krizové stavy č. 

241/2000 Sb. a zákon o integrovaném záchranném systému č. 239/2000 Sb. Návazně 

další důležité legislativní akty jako zákon o obcích č. 128/2000 Sb., zákon o krajích č. 

129/2000 Sb., zákon o hasičském záchranném sboru č. 238/2000 Sb. a další. Krizový 

zákon pak dále rozvíjelo důležité Nařízení vlády č. 462/2000 Sb. a zákon o IZS pak 

vyhláška č. 328/2001 Sb. Oblast činnosti krizových štábů pak blíže rozvíjela Směrnice 

MV č.j.: PO-4536/IZS-2001 ze dne 12.  prosince 2001, kterou se stanoví organizační 

uspořádání krizového štábu kraje, okresu a obce, jeho uvedení do pohotovosti a vedení 

dokumentace. Tato, dle mého názoru kvalitní směrnice se setkala s výhradami 

krajských úřadů a proto ji později nahradila Směrnice MV č.j.: PO-365/IZS-2004 ze 

dne 8.  října 2004 s názvem Jednotná pravidla organizačního uspořádání KŠ kraje a 

obce, jeho uvedení do pohotovosti, vedení dokumentace a některé další porobnosti a 

tuto pak nahradila v roce 2011 poměrně benevolentní Směrnice MV-117572-2/PO-

OKR-2011 ze dne 4.  listopadu 2011, kterou se stanoví jednotná pravidla 

organizačního uspořádání krizového štábu kraje a obce s rozšířenou působností a 

krizového štábu obce. Uvedené směrnice plnily role pracovní kuchařky pro tajemníky 

bezpečnostních rad ORP. 

V roce 2003 proběhla pracovní jednání mezi GŘ a IOO a vznikl první projekt 

vzdělávání ORP ve vzdělávacím zařízení v Institutu. Byly vyprojektovány týdenní 

vzdělávací kurzy pro tajemníky bezpečnostních rad ORP a jejich protějšky z krajských 

HZS a jejich územních odborů. V dubnu roku 2004 proběhl první týdenní kurz pro 

tajemníky bezpečnostních rad určených obcí a velitele stanic HZS. V následujících 

pěti letech probíhalo ročně v průměru sedm týdenních kurzů. Během poměrně krátké 

doby se podařilo proškolit asi 30% ze všech 205 ORP v rámci České republiky. 

Kurzy byly rozděleny na teoretickou a praktickou část. Teoretická část se týkala 

především havarijního a krizového plánování, organizačních procedur v krizových 

štábech, legislativy, analýzy rizika, klasifikace mimořádných událostí apod. Cvičení 

byla zaměřena na manuální dovednosti zaměřené na práci s mapou, sběru fyzických 

dat pro analýzu rizika a především pak na realizaci modelového cvičení krizového 

štábu. Výuku realizovali jak lektoři Institutu, tak pozvaní lektoři z praxe. Kurzů se 

zpravidla účastnilo kolem 16-ti lidí. 
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Jedním z hlavních cílů kurzů bylo provést štábní modelové zasedání krizového 

štábu na různé typy mimořádných událostí jako povodně, teroristický útok, velká 

chemická havárie, špinavá bomba, kalamitní stavy apod. Cvičícím byly rozděleny role, 

rozdány pracovní podklady a iniciována mimořádná událost a to ve dvou fázích. První 

fáze byla „divoká“ a vyprofilovaný tým se snažil řešit mimořádnou událost volně dle 

vlastních zkušeností a prakticky bez zásahu moderátora cvičení. Provedly se i doklady 

o návrhu řešení situace apod. V druhé fázi proběhlo cvičení v plném řízení moderátora 

– řídícího cvičení, poukázalo se na chyby v přístupech při zvládání procedurálních 

činností i činností řešených v pracovních skupinách. Tímto systémem se dosáhlo určité 

sjednocení postupů činnosti krizových štábů pro praxi. Byl prosazován model 

uspořádání krizového štábu a jeho pracovních skupin na systém STANO (skupiny 

Součinnosti a komunikace, Týlového zabezpečení, Analýzy, Nasazení sil a prostředků 

a skupina Ochrany obyvatelstva).  

Mimo cvičení krizového štábu proběhlo i cvičení k vystupování na veřejnosti 

před kamerou, vystupování na tiskových konferencích a jejich vedení a konečně 

sestavování tiskových prohlášení. Toto cvičení bylo v kompetenci profesionálního 

novináře, externího lektora. 

V některých kurzech se organizovala návštěva operačního střediska v Hradci 

Králové a zde dislokovaného krizového štábu kraje a ORP Hradec Králové a případně 

i operačního střediska zdravotnické záchranné služby. 

Cvičící dostávali písemné podklady a později CD nosič se základními i 

nadstavbovými informacemi, o které se mohli následně opírat ve své praxi. Jak se však 

později ukázalo, tak kvalitní vyškolení Tajemníků BR ORP a předurčených 

pracovníků z řad HZS ČR nebylo dostatečně transformováno do vlastních praktických 

činností krizových štábů. Tento fakt se prokázal až při dalších typech cvičení ORP. 

Všechny kurzy byly pozorně sledovány vedením GŘ a IOO, jejichž zástupci se 

účastnili závěrečných vyhodnocení. Ohlasy z těchto kurzů byly dle hodnocení 

cvičících velice pozitivní.  

V roce 2008 byla z popudu krajského HZS ČR Karlovarského kraje uspořádána 

první série kurzů školení a cvičení krizových štábů v místě jejich dislokace. Konkrétně 

se jednalo o ORP Karlovy Vary, Cheb, Mariánské Lázně a Sokolov. Ukázala se 

vysoká efektivita těchto kurzů pro praxi, neboť školení a cvičení se účastnil vždy 

kompletní krizový štáb s bezpečnostní radou (BR) včele se starostou ORP.  

Cvičení probíhalo vždy ve dvou dnech. První den školení, kde byla probírána 

mateřská krizová dokumentace reagující na krizový plán, dále analýza rizika ORP, 

výcvikové filmy, práce s dokumentací apod. Určitý časový prostor byl věnován 

tajemníkovi BR ORP, který promlouval k aktualizacím. Na závěr školení byla 

provedena prezentace námětu cvičení.  

Druhý den proběhlo s využitím operačního střediska územního odboru HZS ČR 

svolání krizového štábu na předurčené místo. Byla provedena prezence a kontrola 

vyrozumění cvičících. Následně byla předvedena podrobnější prezentace námětu 

cvičení k povodňové situaci. Pak proběhly procedury úvodního a průběžného zasedání 

krizového štábu v kompetenci starosty a jeho tajemníka BR. Po jejich skončení začala 
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pracovat stálá pracovní skupina na zadaných problémech a vyvrcholením byla 

prezentace návrhů na řešení krizového stavu pro vedoucího krizového štábu do jeho 

nařízení. Cvičení krizového štábu bylo vždy metodicky moderováno lektorem IOO, 

který dbal na správné technologické postupy jednání. 

Za určitý handicap těchto školení bylo možné spatřovat to, že jejich četnost byla 

a je oproti kurzům na kamenných učebnách v Institutu méně intenzivní. Nic méně 

s těmito typy kurzů probíhalo paralelně i klasické školení v kurzech v IOO. 

Vzhledem k tomu, že o kurzech pronikla pozitivní informace napříč celému 

spektru ORP v ČR bylo na žádost samostatně vyprofilované skupiny tajemníku 

regionu kraje realizováno i několik opakovaných školení pro pokročilé, avšak 

zpravidla a bohužel bez přítomnosti příslušníků HZS. 

Zájem o realizaci kamenných kurzů postupně klesal na úkor realizace cvičení 

krizových štábů přímo u obcí a tento trend zůstal do dnešních dnů. 

 

3 SOUČASNOST VZDĚLÁVÁNÍ  

 

V letech 2010 byli lektoři Institutu pozváni ke spolupráci s univerzitou obrany, 

kdy bylo vytvořeno speciální simulační pracoviště pro výcvik vojsk. Cíl těchto cvičení 

byl obsahově velice podobný štábním cvičením krizových štábů. Dokonce proběhlo 

v následujících letech experimentální školení krizového štábu ORP adaptací 

armádních postupů do procedur obce. Zde se lektoři Institutu seznámili se zástupci 

společnosti poskytující softwarově podporu těchto cvičení, a sice společnosti VR 

Group, a.s. Tato společnost nově začala řešit bezpečnostní projekt SIMEDU zaměřený 

na cvičení krizových štábů ORP s tím, že tento systém byl budovaný na základě 

zkušenosti se simulačním pracovištěm v Brně znovu od začátku. 

Vznikl software pro simulační podporu s virtuální realitou podporující procesy 

v krizovém štábu se systémem velká podpora a navíc tajemník bezpečnostní rady pan 

Ing. Robert Novák byl v této oblasti velice zkušený a jeho pracovní podklady byly na 

vysoké úrovni. 

Cvičení proběhlo s přizváním řady významných hostů z GŘ a akademického 

prostředí na podzim roku 2013. Cvičení bylo centrálně řízeno řídícím cvičení a bylo 

rozděleno do dvou pracovních sektorů. Prvním byl vlastní krizový štáb ovlivňovaný a 

sledovaný moderátorem z IOO a vybrané odborné skupiny ze stálé pracovní skupiny. 

Druhým sektorem bylo pracoviště velitele zásahu, kde byl k řízení skupiny vybrán 

reálný odborník – velitel zásahu z řad HZS ČR. Zde byly situovány zbylé pracovní 

skupiny řešící analýzu situace a nasazení sil a prostředků. Tým řídícího cvičení byl 

v samostatné místnosti. 

Předmětem cvičení byla velká chemická havárie v průmyslové oblasti Šakvice, 

nedaleko Hustopečí. Byly zde simulovány požáry, exploze, toxické vlivy na okolí, 

dopravní nehody, řízená evakuace apod. 
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 Cvičení krizového štábu ORP Hustopeče probíhalo standardně na vyčleněné 

jednací místnosti KŠ. Bylo zde jen situováno simulované komunikační zařízení, 

nahrazující běžně používané. Cvičící využívali standardní dokumentaci a další 

pracovní pomůcky jako mapu, tabulky a formuláře. Dle zvyklostí se valná většina 

operačních dokumentů zpracovávala digitálně. Cvičící žádné simulace pro své využití 

neviděli! 

Cvičení velitele zásahu bylo situováno v samostatné místnosti. Byla zde velká 

projekční plocha, na kterou se promítala aktuální situace v terénu tak, jak ji aktuálně 

ovlivňoval krizový štáb a tak, jak velitel zásahu ve vazbě na krajské operační středisko 

prostředky vyžadoval. V místnosti byly operátoři, kteří virtuálně do digitální 3D mapy 

nasazovali síly a prostředky dle pokynů řídícího cvičení a situačně i velitele zásahu. 

Část vyčleněných lidí v pracovních skupinách ve svých činnostech navazovala na 

probíhající koordinaci sil a prostředků. Toto pracoviště bylo simulovanou komunikací 

napojeno na krizový štáb a na další simulované složky ovlivňující nasazování sil a 

prostředků, které byly v praxi v kompetenci řídícího cvičení. Operátorů nasazujících 

síly a prostředky IZS bylo osm.  

Řídící cvičení byl v samostatné místnosti a prostřednictvím svého týmu 

komunikoval s ostatními. Ve svém týmu měl člověka na rozehru a na přípravu 

mimořádných událostí a simulujícího KOPIS. Zde probíhalo i rozvíjení mimořádné 

události. Ve skutečnosti zde byly vyvedeny komunikační linky. Každá měla svou 

funkci a řídící cvičení sám nebo jeho pomocníci tyto linky dle charakteru obsluhovali. 

Řídící cvičení a jeho tým byl složen z expertů a odborníků. 

Na závěr cvičení proběhlo v krizovém štábu klasické dokladování vedoucím 

stálé pracovní skupiny a jím přizvaných vedoucích podskupin, doklad tajemníka BR a 

v Hustopečích se ještě na dokladování podílel nestandardně i velitel zásahu. Pak byly 

pro potřeby všech cvičících prezentovány klíčové body řešení na virtuální 3D mapě se 

současnou komunikací a k tomuto byl podán výkon. Na úplný závěr zazněla 

komunikační podpory. V rámci projektu se podařilo prosadit jedinečné řešení úkolu, 

které spočívalo v tom, že simulační technologie byly sestaveny do mobilní soupravy 

rozvinutelné v podmínkách prostor městských úřadů, tedy v mateřských krizových 

štábech. Pro první cvičení byla vytipována obec Hustopeče. V této obci byla ze strany 

vedení radnice pro realizaci štábního cvičení  

hodnocení moderátora krizového štábu a řídícího cvičení, názor starosty. 

Účastníci obdrželi osvědčení o absolvování kurzu. 

Z cvičení získal tajemník bezpečnostní rady nahrávku z průběhu cvičení 

k vnitřní hlubší analýze, na které se dle dohody v následujících dnech podílel v užším 

odborném kruhu i řídící cvičení. 

Výše popsané cvičení bylo dlouhodobě projektově připravováno a účastnilo se 

jej mnoho lidí ze strany podpory řídícího cvičení. Proto bylo naplánováno nové 

cvičení do malého ORP Sedlčany. Zde nebyla připravenost na řešení krizových stavů 

tak propracována a proto se jevila organizace toho cvičení jako zajímavá prověrka 

praktického použití v nepřipraveném ORP. 
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Cvičení bylo projednáno se starostou Sedlčan panem Ing. Jiřím Burianem 

necelé tři měsíce dopředu. Vyslovil ke cvičení nejen souhlas, ale byly patrné i jeho, jak 

se později ukázalo, oprávněné obavy k hladkému průběhu. Cvičení bylo zaměřené na 

řešení povodňové situace. 

Ve dnech 19. až 20. května 2014 tedy proběhlo v Sedlčanech dvoudenní 

cvičení. První den teorie, seznámení s podklady členů krizových štábů apod. tak jak to 

vždy standardně probíhá. Školení trvalo od 8:00 do 13:00 a účastnili se jej i starosta a 

členové bezpečnostní rady ORP. Školení probíhalo v kulturním domě a tak během 

prvního dne provedli zaměstnanci VR Group a.s. a studenti z brněnských vysokých 

škol instalaci simulačních technologií na radnici v obřadní síni a okolních prostorách. 

Oproti Hustopečím byla simulace velmi zredukována asi na polovinu operátorů 

a řídící cvičení měl v týmu jednoho člena rozehry a doc. Ing. Viléma Adamce, Ph.D. 

z Univerzity Ostrava FBI, který simuloval KOPIS. Celkově byla kromě prostor 

řídícího cvičení a místnosti s operátory, tři samostatná pracoviště. Prvním byla 

místnost zasedání krizového štábu v obřadní síni radnice, druhým a třetím místem 

stanoviště pracovních skupin. Model cvičení byl postaven na systému STANO. 

Cvičení proběhlo od osmé hodiny ranní a trvalo do odpoledních hodin. Starosta 

a tajemník bezpečnostní rady byl formou exkurze všech pracovišť seznámen s ideou 

cvičení. Pak bylo plně v kompetenci moderátora v návaznosti na školení předchozího 

dne a na připravený scénář zahájeno první jednání krizového štábu se všemi 

náležitostmi a cvičící se následně rozešli na svá stanoviště k řešení situace. Přibližně 

v polovině cvičení byla vyhlášena přestávka a všichni se mohli seznámit s tím, jak 

probíhá na 3D simulaci vývoj cvičení, kde a v jakých stupních je rozliv povodně apod. 

Pak cvičení pokračovalo, byly provedeny doklady tajemníka a vedoucího stálé 

pracovní skupiny starostovi, opět v metodickém vedení moderátora.  

Na závěr cvičení proběhla prostřednictvím řídícího cvičení prezentace situace. 

Byly rozebrány metodické chyby a úspěchy lidí v krizovém štábu. Největší problémy 

byly v komunikaci směrem k vyžadování a nasazování sil a prostředků. Dalším 

nedostatkem, a to především zpočátku, byla nejistota a určitý chaos při řešení činností 

u těch, kteří se cvičení účastnili poprvé. Vyskytly se i personální problémy 

s předurčenými pracovníky městského úřadu. 

Cvičící vyhodnotili cvičení jako velice přínosné a bylo patrné, že jsou jak 

spokojeni s výsledky svého působení tak unavení ze stresu a pracovního nasazení. 

Poslední cvičení a opět v odlišném testovacím pojetí proběhlo v Jihočeském 

kraji se všemi tajemníky bezpečnostních rad ORP a vybranými pracovníky HZS ČR, 

kteří figurují v jednotlivých krizových štábech. Organizátory cvičení byl IOO, 

tajemnice jihočeského kraje Ing. Marta Spálenková a její tým, zástupci krajského HZS 

ČR Jihočeského kraje pod vedením plk. Ing. Heleny Majzlíkové. 

Cvičení proběhlo v zařízení MV v Kašperských horách v hotelu Šumava. 

Cvičení bylo dvoudenní. První den proběhlo krátké školení a od 13:00 do 18:00 

následovalo štábní cvičení krizového štábu ORP na modelu ORP Český Krumlov pro 

případ povodní dle reálných povodní z roku 2002. Po dohodě s ředitelem hotelu panem 

Ing. Jaroslavem Hraničkou, MIM byla k dispozici tělocvična hotelu. Byla sektorována 
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na úseky řídící cvičení s operátory, stálá pracovní skupina a krizový štáb ORP. 

Všechny funkce cvičících byly vytvořeny dopředu s tím, že krizový štáb byl stabilní a 

stálá pracovní skupina byla rozdělena na první a druhou směnu. V polovině cvičení 

proběhlo jejich střídání. Zasedání krizového štábu bylo třikrát. Zahájení a dvě 

průběžná jednání. Neobsazení funkcionáři byli při střídání obsazeni jednak do 

simulovaného městského úřadu a jednak do skupiny zpracovávající standardizované 

hlášení pro nadřízenou složku. Krizový štáb i pracovní skupiny pracovali standardně 

na dokumentaci ORP Český Krumlov s využitím simulované komunikace. Před 

zahájením cvičení proběhla společná ukázka simulačních a ostatních pracovišť. 

Cvičení probíhalo ve velice pracovním nasazení dle scénáře, který v průběhu cvičení 

částečně změnil svou podobu. Společně s operátory se na rozehře, jako nový prvek 

cvičení, podíleli hasiči krajského HZS nezařazení do krizových štábů ORP. 

Na závěr cvičení proběhla velká tisková konference na školící místnosti 

v jídelně hotelu. Vyhodnocení cvičení proběhlo opět v tělocvičně. Moderátor 

krizového štábu, řídící cvičení, zástupci KÚ Jihočeského kraje a HZS Jihočeského 

kraje, vedoucí stálých pracovních skupin zhodnotili pracovní činnosti. 

Toto cvičení nebylo standardní a metodicky se vracelo k počátkům vzdělávání 

krizových štábů v novém pojetí. Cvičení bylo dle mého názoru velice efektivní a 

přínosné. Potvrdila se významná role používaných simulačních technologií, která 

dokázala po celou dobu jednak udržet akční kontinuitu směrem k řízení cvičení, 

komunikaci a koordinaci sil a prostředků. 

 

4 ZÁVĚR 

 
Veškeré aktivity spojené se vzděláváním členů krizových štábů na obcích by 

měly být zaměřeny na maximální efektivitu času, které si obce vyčlení na své školení. 

Jako nejúčinnější se ukazují praktická cvičení na modelových situacích a nejlépe 

v týmech, které se na řešení krizových stavů přímo účastní. Všichni aktéři podílející se 

na koordinaci eliminačních procesů vyvolaných mimořádnou událostí tak nejlépe 

pochopí své konkrétní role, v konkrétním prostředí na předpřipravené dokumentaci a 

technickém zázemí a hlavně ve vazbě na týmové úsilí. Týmové úsilí s jasnou hierarchií 

vztahů, s nástroji na přenos – rozptýlení rozhodovacích pravomocí pro jejich největší 

účinnost a časovou zvladatelnost. V týmové spolupráci na municipální úrovni se vždy 

propojují manažerské dovednosti čistě odborného zaměření a pak sociálně politického 

rozhodování a to vše v souladu s platnou legislativou. Ta je jak nástrojem, tak bičem 

pro všechny zodpovědné funkcionáře a především pak starosty obce. Legislativa 

předznamenává nutný rámec zvládání situace. Toto je hlavním cílem vzdělávacích 

aktivit prosazovaných na školeních lektory Institutu ochrany obyvatelstva. 
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